



NAME- NISHANT JANGU
En.No. - HR-SDA-20-25101
3 HR. RN - NCC-HISAR
HR - ROHTAK

"राष्ट्र निर्माण में एन सी सी का योगदान"

1988 में राष्ट्रीय कैडेट कोर का उद्देश्य निर्धारित हुआ था तथा यह स्वयं की कार्यक्षेत्र पर ध्यान उतारा है और देश की वर्तमान सामाजिक-आर्थिक परिदृश्य में जो उपेक्षा आवाशयता को पूरा कर रहा है। एन सी सी का लक्ष्य युवाओं में चरित्रनिर्माण, जागरूकता, अनुशासन, दार्शनिक दृष्टिकोण, साहस की जावना तथा स्वयं सेवा के आदर्शों की विकसित करना है। इसके अलावा इस्का उद्देश्य जीवन के सभी क्षेत्रों में नेतृत्व गुणों के साथ संशुद्धित, प्रशिक्षित और प्रेरित युवाओं का एक घुल बनाना है, जो राष्ट्र की सेवा करेंगे चाहे वे किसी भी क्षेत्र पर कायम करें। कहे की जरूरत नहीं है कि राष्ट्रीय कैडेट कोर युवा आंदोलनों का शरारत बलों में शामिल एवं प्रेरित करने के लिए अत्युत्कृत वातावरण प्रदान करता है।

एन सी सी में शामिल होने से छात्रों को शैक्षणिक, उच्च शिक्षा से लेकर आर्थिक की मदद और NDA की निश्चित परीक्षा तक की मदद मिलती है। यदि आर्थिक क्षमता में छोटी-छोटी कमी है तो NDA शैक्षणिक में एन सी सी आदिमिनेट में लाभ मिलता है। एन सी सी में कैडेट को व्यक्तिगत प्रशिक्षण के साथ ही साथ शिक्षा प्रदान की जाती है जैसे नेतृत्व की शैक्षणिकता, आत्मविश्वास, संयोजन की

जावना, अंतर कीरतन और Armed forces के बारे में ज्ञान। जीवन के हर क्षेत्र में कार्य करने के लिए अनुशासन और आत्मनिर्भरता की आवश्यकता होती है।

यह भारत का mandatory cadet corps है जो स्कूलों और कॉलेजों के छात्रों को सुनिश्चित शैक्षणिक प्रशिक्षण प्रदान करता है। इसमें स्नेहा, नीयता और वायु सेना शामिल हैं। इसका उद्देश्य विद्यार्थियों को अनुशासित और देशभक्ति जागरूकता की बनाना है। इसका मुख्यतः नई दिल्ली में है। यह देश के युवाओं को जागरूक करने और उनकी जीवना लाना और सेवा में हिस्सा लेने के लिए प्रोत्साहित करता है। कैडेटों को छोटी दक्षिण और पुर से सुनिश्चित शैक्षणिक प्रशिक्षण दिया जाता है। अधिकांशों और कैडेटों को शैक्षणिक सेवा के लिए नौकरी दी जाती है, लेकिन कोर में उपलब्धियों के आधार पर चयन के श्रेष्ठ आमान्य उम्मीदवारों पर लक्ष्यता दी जाती है।

अब भारत की 15 लाख से ज्यादा एन सी सी कैडेट हैं जबकि इसकी अनुमान के समय 20,000 कैडेट ही थे। यह राष्ट्र के युवाओं में अनुशासन, आत्मविश्वास, आत्मनिर्भर बनाना है, जो सर्वोच्च से देश के लिए कार्य के लिए करने के लिए तैयार रहते हैं। अतः एन सी सी का राष्ट्र निर्माण में अत्यंत महत्वपूर्ण योगदान है।